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BuKoHaseub: KepisHUK zypma
«PyKodiarsy Temvman C.M.

(KepieHUK zypmKa - Memoouc)





Тема: Традиции декоративно-прикладного искусства в быту.

Вязание крючком.
Цель: познакомить учащихся с ассортиментом изделий, выполненных крючком, с инструментами и материалами для вязания, с правилами безопасной работы; научить подбирать нитки и крючок для вязания; воспитывать художественный вкус, интерес к этому виду рукоделия;

развивать творческие способности воспитанников кружка.

Межпредметные связи: материаловедение, цветоведение, литература, рисование, иностранные языки.

Материалы и инструменты: Крючки, ножницы, нитки.

Оборудование:

-стенды с образцами выполненных крючком работ;

-книги по вязанию крючком;

-дополнительная литература по данной теме;

-наглядные пособия;

-демонстрационные пособия;

- компьютер, проектор, экран.

Структура занятия:
І. Оргмомент.

ІІ. Вступительное слово руководителя.

ІІІ. Объявление темы занятия.

ІV.Изложение нового материала с активизацией познавательной          деятельности воспитанников.

V. Демонстрация практических приёмов вязания.

VІ. Практическая работа воспитанников кружка с ориентировкой на творческое  практическое задание.

VІІ. Творческое задание, с использованием заданных рифм.

VІІІ. Подведение итогов занятия.

ІX. Домашнее задание.

X. Тренинг.
Традиции декоративно – прикладного искусства в быту. Вязание крючком.

                                                                 Два мира есть у человека,

                                                                 Один – который нас творил,

                                                                 Другой, который мы от века

                                                                 Творим по мере наших сил.

                                                                                      Н. Заболоцкий

Ход занятия:

І. Оргмомент :
- Рада видеть всех я вас,

  Занятие начинается у нас.

  Вы за парты тихо сели,

  Приготовиться успели?

- Молодцы! 

Начинаем наше занятие!

ІІ. Вступительное слово руководителя кружка:
Легкая и текстильная промышленность ХХІ века очень хорошо развита, умные машины вяжут красивые шапочки, кофточки, платья, костюмы, выполняют из синтетических и нетканых материалов скатерти и салфетки. Но всё это выполняется в массовом производстве, т. е. выпускается тысячи одинаковых шапочек, платьев и других изделий. А ведь всем нам хочется иметь красивый наряд, такой, чтобы не повторялся или, как говорят модельеры «Эксклюзивный наряд». А создать такой наряд можно, только владея приёмами ручного вязания. 

Ручное вязание - это прекрасный, древний, нестареющий вид рукоделия.
Существует два направления ручного вязания:
1. вязание спицами;

2. вязание крючком.

ІІІ. Объявление темы занятия:
Сегодня мы с вами познакомимся с вязанием крючком.

-Посмотрите, вот рисунок, на котором изображены петельки, связанные крючком. (демонстрация рисунка).

-Скажите, какой шов они вам напоминают?

( Тамбурный шов).

-Правильно, петельки напоминают нам тамбурный шов, и вот из-за этого сходства вязание крючком в старину так и называли «тамбурным вязанием».

Использовалось такое вязание в те времена, в основном, для изготовления предметов роскоши. Крючком выполняли всевозможные узоры для плотных и ажурных работ, а самые искусные мастерицы вязали найтоньчайшие кружева для требовательных модниц Москвы и Петербурга.

-Я хочу вам показать уникальный альбом тамбурного вязания, который перепечатали для современных рукодельниц с издания 1890г. называлось в то время это издание «Вестник моды». (Демонстрация альбома).

Здесь собраны лучшие образцы вязания с описанием их выполнения, кстати, текст оригинала сохранен. Это наглядный пример того, что и 118 лет тому назад вязание крючком было очень модным.

-В современном мире моды вязание тамбуром также пользуется огромной популярностью. Модельеры с мировым именем, например, Вячеслав Зайцев, Валентин Юдашкин, да и наш земляк, харьковский модельер  Константин Пономаренко, используют в своих моделях одежды отделку, связанную крючком.

-Знаменитые артисты эстрады и кино заказывают для себя наряды, связанные крючком. Если вы внимательно смотрели новогодние передачи, то наверняка, заметили, что Наташа Королёва пела песню в платье из ромашек, связанных крючком. На мой взгляд, это ещё одно подтверждение того, что вещи, выполненные в стиле «Hand work» очень модны. 
-Кстати, все знают, как переводится словосочетание «Hand work»?

( это словосочетание пришло к нам из английского языка и переводится, как «ручная работа»).

-Давайте назовём всё то, что можно связать крючком.

- А ещё?
Подсказку на экран! (Демонстрация слайда № 1).
-Да, всё это можно связать крючком.

-Как приятно накрыть праздничный стол связанной скатертью, украсить книжную полочку элегантной салфеткой, окно – чудесной шторой, а на мамины плечи набросить связанную своими руками тёплую шаль. Все эти вещи несут тепло наших рук и их не может повторить ни одна вязальная машина.

-Хотите научиться вязать крючком?

-Я попробую вам помочь освоить и полюбить это увлекательное занятие.
ІV. Изложение нового материала с активизацией познавательной деятельности учащихся.

-Итак, крючок…

-Для чего он нам служит?

(Для вязания)

-Значит, крючок – это вязальный инструмент, который состоит из…

-А вот из каких частей состоит крючок, я предлагаю узнать из книги по вязанию крючком.( Стр.5, рис.2-3). Посмотрите внимательно и назовите мне составляющие части крючка.

(  ручка, стержень, головка, бородка)

-На своих крючках покажите мне:

-бородку;

-стержень.

-Посмотрите на свои крючки и скажите мне, из каких конструкционных материалов они изготовлены?

(пластмасса, металл, дерево, кость).

-Итак, суммируем,

Крючок – это вязальный инструмент, который состоит из ручки, стержня, головки, бородки и изготавливается из таких конструкционных материалов: металла, пластмассы, дерева, кости.

-Запомнили? Кто может повторить?

-Ещё немного новой информации:

-Посмотрите на эти крючки, чем они отличаются? (Демонстрирую крючки разных номеров.)

(Размером)

- Правильно, крючки имеют свой размер или  правильнее сказать номер.

-Номер крючка – это его диаметр в миллиметрах. Крючки имеют номера от 0.5 до 8.(слайд № 2).

-А сейчас я попрошу вас помочь мне найти обобщающее слово к предложенным словам. Внимание на экран (слайд № 3).
-Правильно, это слово «нити». Для каждого номера крючка нужны свои, подходящие нити, например, для тонких крючков нужны тонкие нити, т.е. выполняется  ажурные работы, а для толстых крючков, с большими номерами используют толстые нитки, такие, как шерсть.

-Скажите, крючок – это острый инструмент?

(ДА)

-Значит, нам необходимо повторить правила безопасной работы.

-Называйте, какие правила вы знаете?

-Проверим, что ещё вы не сказали. (Слайд №  4).

-Чтобы вы помнили о правилах во время работы, вот вам памятки. (раздать на каждую группу).

V. Демонстрация практических приёмов вязания.
-Вязать крючком несложно, достаточно научиться выполнять несколько приёмов и мы уже сможем создавать простые, милые вещицы для дома, вязать мягкие игрушки и т. д., т е. попытаемся стать со временем настоящими мастерами.

-А что характеризует мастера, как вы думаете?

(Его руки, его работа).

-Правильно, выберите из предложенных пословиц и поговорок те, которые характеризуют, по вашему мнению, настоящего мастера. (Слайд №  5).

-То есть, нам есть к чему стремиться и чтобы стать настоящими мастерами приступаем к освоению приёмов вязания. (Слайд № 6).

-Сегодня мы научимся набирать первую петлю или как её ещё называют «начальную» и будем вязать воздушные петли. (Слайд №7, №8)
VІ. Практическая работа воспитанников кружка.

-И с  давних пор у нас в народе работа и песня рядом ходят.
(Звучит украинская народная песня в исполнении солистов школьного хора)
Дети работают, учитель консультирует, помогает.

Акцентирует внимание на правильность выполнения приёмов вязания. (Слайд №9).
Ориентировка на творческое практическое задание:

-Получается? Прекрасно. Посмотрите, что напоминают нам воздушные петли? Цепочку, правда же. Просто так вязать неинтересно, давайте придумаем, где можно применить такую цепочку.

-Каждая группа получает своё задание: 
Придумать применение «воздушной цепочки»

1группа: в школьной жизни или в домашнем хозяйстве;

2группа: для декорирования различных предметов;

3группа: в качестве украшения к одежде (Слайд № 10).

Физкультминутка:
-Устали, проведём физкультминутку:
-Мы вязали, мы вязали –

 Наши пальчики устали…

 Мы сейчас их разомьнём,

 Мы погладим их, потрём,

 Мы согнём их, разогнём,

 Пальцы врозь, ладони вверх-

 Мы устроим фейерверк!

-Продолжаем работать.

- Старайтесь делать всё аккуратно, качественно, ведь давно известно, что чем искуснее руки у человека, который растёт, тем умнее  становится он сам.

VІІ. Творческое задание:

-Мы работаем ручками, а мысли у нас свободны, предлагаю задуматься над такими словами-рифмами.
 Задание по группам
1группа: крючок – волшебник – старичок

                мама – панама;

2группа: крючок – часок

               салфетка – кокетка;

3группа: вяжу-

                могу-

                создаю!   (Слайд № 11).
-Возможно, необязательно, но возможно, у нас получится небольшое стихотворение.

VІІІ. Подведение итогов занятия.
Сегодня я подобрала к нашему уроку прекрасные слова Николая Заболоцкого: 

Два мира есть у человека,

Один – который нас творил,

 Другой, который мы от века

Творим по мере наших сил.

Эти слова можно с уверенностью отнести не только ко всем художникам и мастерам, но и к нам, воспитанникам кружка «Рукоделие», потому что мы начали создавать свой вязаный мир и будем дальше совершенствоваться и творить с открытым сердцем и добрыми мыслями.

- Предлагаю посмотреть, какие же творения у нас получились.
Каждая команда показывает свои работы, называет область применения.

После этого заслушивается  попытка «создать стихотворение».
  У меня есть крючок,

  Он волшебник – старичок,
  Им вязала ещё мама,

  Вот её панама!

   Я люблю свой крючок,

   Поработала часок,

   Получила я салфетку

   И красивую кокетку.

   Я вяжу, вяжу, вяжу

   Наглядеться не могу-

   Красоту я создаю! 

А для того,  чтобы узнать, как вы усвоили новый материал, предлагаю разгадать кроссворд. (Слайд № 12).

ІХ. Домашнее задание.

Принести крючки, нитки, ножницы, нарисовать эскиз на цветном картоне для выполнения сувенира к дню 8 марта.

Х.Тренинг.

-Давайте встанем в круг и пожелаем друг другу что-нибудь хорошее.

Руководитель кружка: Я желаю вам развиваться, совершенствоваться и творить прекрасное!
